

教育快讯

## 郑州女子中学 本科上线比去年翻一番

近日,记者从郑州女子高级中学获悉,该校2008年高考再创辉煌,本科上线人数比去年翻一番。

该校负责人介绍,去年该校共有186人参加高考,上线人数达113人。其中普通理科上线率为53.01%,普通文科上线率为45.76%,艺术类上线率为95.45%,创造了河南教育界的一个神话。今年,郑州女子中学又有191名考生参加了高考,上线人数达163人,比去年增加了50人。本科上线人数比去年翻了一番,其中,一本上线人数是去年的2.33倍,增长率先达到了133.33%,二本上线人数是去年的2.625倍,增长率先达到了162.5%。无论从学生数量还是质量上都有质的飞跃。

据悉,郑州女子高级中学创建于2004年,是河南省唯一一所女子高中。该校自建校以来在执行国家普通高中课程计划和标准的同时,充分利用师资资源优势,根据女生的生理、心理特点和认知规律,进行“因材施教”。这种“素质教育+性别视角”的教育模式,开创了我省女子高中教育之先河。

晚报记者 吴幸歌

## 启元教育 开展暑期“红色之旅”

7月23日至27日,河南启元教育集团中层以上职员及国际小学、连锁幼儿园教师会成员在王巍副总经理的亲自带领下,集体赴湖南长沙进行了暑期“红色之旅”参观考察活动。

活动期间,全体职员先后到湖南长沙一师、湘江橘子洲头、毛泽东铜像广场、湘潭韶山冲毛泽东故居和湖南宁乡花明楼刘少奇故里以及中华文化名楼岳阳楼等地进行了参观考察。访伟人故居,觅伟人足迹,扬伟人精神。通过实地参观活动,每位参与人员深刻感受到一代伟人“全心全意为人民服务”的博大胸襟和艰苦奋斗、严于律己的圣洁情操,以及他们为祖国富强、民族复兴和人民幸福所作的巨大努力、奉献和牺牲。此次活动,使启元教育敢做中原优质特色基础教育的信心更大、信念更强。

王培红

## 我市开展 技术工种持证上岗专项监察

从即日起,市劳动和社会保障局将对全市行政区域的所有企业,开展技术工种(职业)持证就业(上岗)专项监察工作。

据了解,专项监察内容是企业单位对技术工种(职业)岗位执行就业准入制度情况,国家要求持证就业(上岗)的工种(职业)从业人员是否都取得了相应技能等级的国家职业资格证书;企业单位是否在技术工种(职业)岗位安置相应技术等级的人员。即日起,对商业服务类职业的家政服务员、养老护理员等24个工种进行监察,重点是美容、美发、餐饮行业。从明年开始按计划分批对机械设备操作类、电子类、交通运输类、建筑装饰类、纺织服装类、化工医药类和国家规定的其他职业,用三年时间完成持证上岗专项监察工作。

用人单位违反规定招用未取得相应职业资格证书的劳动者从事技术工种工作的,由劳动保障行政部门责令用人单位限期对有关人员的相关培训,取得职业资格证书再上岗。

晚报记者 张国庆 通讯员 祝恒

## 华夏中学 2008 高考再创佳绩

近日,记者从华夏中学获悉,华夏中学今年高考再创佳绩,一本二本上线率较去年有较大提高。

据悉,经过多年的历练,华夏中学拥有了一支高素质的师资队伍。治学严谨、业务精湛,深受学生的爱戴和敬仰。教学中,学校注重学生的个性发展,因材施教,分层辅导;管理中,注重学生的养成教育,深挖潜力,以人为本。将“重点、难点、易混点”与中考、高考、平时考”相沟通,将课堂教学与课下辅导相衔接,形成了“比学赶帮超”师生教学相长、和谐共进的校园氛围。

郭新永

# 育婴师 最热门的技能人才

## 冯特育婴师培训班8月2日开课

报名电话:66955880 67250910 60900000 63555295

现代科学发展已经表明,0~3岁是人生发展的关键时期,对人的智力发展、性格培养起着十分重要的作用。著名教育专家巴甫洛夫说过:“婴儿降生的第三天开始教育,就迟了两天”。

按照统计数据,我国目前有0~3岁婴幼儿约有7000万,其中有1100万孩子出生在城市。随着婴幼儿教育越来越受到社会和父母的重视,那些能够对婴儿生理、心理、营养、保健、动作技能、智力开发、行为培养和人格培养等诸多方面的健康成长提供科学指导的专业人员——育婴师,越来越受到青睐。

### 镜头一:育婴师预约需排队

元旦刚过,郑州某家政公司内就热闹非凡。据公司负责人介绍,许多人上门都是来预约育婴师服务的,有的是孕妇亲自过来预约,有的是丈夫过来预约,甚至还有婆婆来给未来的“孙子”预约的。由于育婴师数量有限,育婴师已经被预约到了8月份,一些经验丰富的育婴师手中更是同时有10多个孩子。

### 镜头二:“请个受过系统训练的育婴师更放心”

赵女士夫妇俩都在企业工作,下班回来两人都比较累,还得照顾女儿。为了让孩子受到良好的早期教育,赵女士专门到育婴师培训基地请了一位育婴师。自从家里请了育婴师后,赵女士感到自己很轻松,“万姐懂的特别多,宝宝什么时候该睡觉、怎么喂奶、舒服不舒服,她都能给出切实的指导,而且还教孩子读唐诗、认颜色等,照顾得特别周到。”

### 镜头三:大学生当育婴师

韩啸,郑州师专应届女毕业生,在校期间参加了育婴师培训班,从而学习到了婴儿的早期培育课程。韩啸为什么选择了育婴师这种新兴职业呢?“说实话,现在大学生毕业找工作太难了!所以我想闯出一条自己的路。”

韩啸先后入户对几名新生儿进行跟踪指导,半年下来这几名孩子的智力、运动系统发育水平,明显比一些仅由家中老人带的同龄孩子高。

到底是什么是育婴师?为何育婴师现在这么火?研究表明,4岁之前人的大脑就发育了50%,3岁前的孩子处于成长的巅峰期,一生中80%到90%的精细动作都要在这3年中奠定基础。意大利的教育学家蒙特梭利更是将早期教育提升到了关乎一生的高度,她说:“人出生前前三年的发展在其程度和重要性上超过人整个一生中的发展,我们可以把幼儿早期教育看成是人的一生?”

由于我国正规的学前教育不包含0~3岁的小孩,3岁以下婴儿入托率很低,90%以上都在家中进行养育。一方面妇幼保健医院主要只关注防疫、保健方面,而年轻的父母对孩子的抚养也没有多少经验,有的交给家中老人带着,有的交由保姆照看,据调查显示:99.9%的年轻父母表示不知道应该如何抚养孩子。一些家长虽然有早教意识,却不懂得婴幼儿成长规律,认为孩子早背几首唐诗、早点认识一些字就是智力开发了,实际上在不了解孩子的前提下,很多现在所谓的早教行为是在拔苗助长。

因此,社会急需那种既懂婴幼儿生长发育规律,懂得孩子科学喂养,又懂孩子智力开发、让孩子心智健康成长的专业人员来对0~3岁孩子的父母进行指导,甚至直接走入家庭为年轻

的父母科学育儿提供全面的服务。

### 镜头四:权威专家亲临授课

郑州市冯特职业培训学校是一家实力雄厚的培训机构。于2007年开始培训育婴师,该校请到了国家劳动部育婴师专业委员会专家郭建国、孙洁等亲临授课。权威专家的加盟吸引了包括省试验幼儿园在内的早教机构老师前来学习!北京专家不仅培训育婴师同时带来育婴师师资项目。该校郑校长说,专家们将从婴幼儿护理、生活照料、早期教育和营养、心理等方面对受训者进行全面培训。取得育婴师职业资格培训证书后的人,既可以成为专门的入户育婴师,为家长养育孩子提供咨询和指导,也可以进入婴幼儿研究所、社区服务机构工作,还可以作为行业的培训师对其他人进行培训。

据悉,冯特学校已培训三期育婴师,毕业学员供不应求。新一期培训班将于8月2日开班,每周六、周日上课,学制三个月。开班地址中原路校区(中原路与大学路交叉口向东200米仝禧堂大厦二楼)。冯特各校区均可报名。

#### 报名咨询电话

- 1.中原路校区 电话:66955880 66958038
- 2.东风路校区 电话:67250910 60969100
- 3.经三路校区 电话:60900000 60112666
- 4.农业大学报名点 电话:63555295



## 春苗育婴师培训8月2日开班

现在报名八折优惠,赠育婴师教材一套

3岁前孩子处于成长的巅峰期,一生中80%到90%的精细动作都要在这3年中奠定基础,现在的年轻父母很重视婴幼儿早期教育,但有时又很困惑,不知道自己该怎么做,育婴师就可以凭借专业知识为家长们补上这一课。春苗育婴师培训8月2日开班,现在报名八折优惠,赠育婴师教材一套,欲报从速。

资格:国家权威培训机构

春苗育婴职业培训学校是我省0~3岁早期教育开拓者,最早最权威的0~6岁早期教育

培训指导机构,自1999年始探索我省早期教育发展模式以来,先后为全省、邻省近百家早教中心(亲子园)进行师资培训、规划设计指导、教学合作,同时为计生、妇幼防疫卫生系统培训0~3岁早期教育人员和亲子园业务辅导,成为育婴师学习者的首选。

课程:完备的服务系统

春苗育婴师培训课程设计以婴幼儿发展需要为根本,学习系统的婴幼儿基础知识和前沿的早期教育理念,教学中注重理论与实践相结合,不仅让学员掌握扎实的技能,而且

资格鉴定通过率高。

实行终身学习的服务模式,学员一次培训、终身复训,后期服务更为提升学员技能水平提供保障。

报名:8月奥运特惠大礼包

现在报名学费八折优惠;赠育婴师教材一套,另赠送价值200元的大脑多元潜能测评优惠券一张,暑假全日制班为外地学员提供免费住宿。

暑期新班公告:育婴师、高级育婴师全日制培训班8月2日开班。

报名热线:(0371)65346676 65346680 地址:郑州市经七路与纬五路交叉口海通大厦703室

性格决定命运 励志改变人生

## 中华童子军高情商集训营第三期8月4日开营

成长热线:63998909 63399044 66179861

由本报主办、小矮人儿童情商教育中心承办的“高情商暑期集训营”前两期已成功闭营。第三期夏令营将于8月4日出发。目前,咨询报名正在火爆进行中。

本次活动是针对儿童心理特点精心设置的特训营。有效解决孩子以下问题:急躁、爱发脾气、情绪化;遇事易退缩,缺乏目标和竞争力;害怕拒绝和否定,无法接受批评或失败;对一切都无兴趣,缺乏责任感和上进心;厌学、注意力不集中等。

训练目标:集情商培养、生存训练、军事化为一体。让儿童的社交能力、动手能力、团队协作能力等得到很好的锻炼和考验。同时,在共同的困难面前,必须克服弱点与别人合作一起战胜困难,在掌握一定的野外生存技能的同时达到磨炼意志、激发潜能、完善心理的目的。在玩的过程中吸取知识,在战胜困难中获得自信,在快乐中实现自我教育是我们举办高情商训练营的准则和理念。

晚报记者 张国庆

活动主题:3天2夜历奇训练营、6天5夜生命力训练营、10天9夜高情商集训营  
招生对象:5~15岁  
详情登录:www.xareq.com  
团体合作热线:13703823449  
报名热线:63998909/63399044/66179861  
报名地点:小矮人儿童情商教育中心(经八路与纬三路交叉口向北10米路西“苹果工社”605室)